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У виробництві та поширенні економічних статистичних БД і наданні послуг на їхній основі значна 

роль належить державним і міжурядовим організаціям, серед яких: OECD – Організація світового 

співробітництва та розвитку (створює БД, що містять економічну статистику країн), «EUROSTAT» (не 

тільки веде БД «NEW CRONOS», але і надає послуги діалогового доступу до них). В цілому, у мережі 

Інтернет представлена значна кількість організацій, які пропонують доступ до широкого спектру 

міжнародних і національних БД по світовій економіці, що містять відомості про глобальні зміни в структурі 

промислового виробництва, торгівлі, фінансової діяльності тощо.  

Для більшості видів ділової діяльності бізнес-інформація, як правило, не потрібна користувачам в 

непереробленому вигляді – вона є, насамперед, об’єктом аналізу і досліджень. Послуги щодо проведення 

аналітичних досліджень у сфері бізнесу та підготовку відповідної інформаційної продукції реалізують 

спеціальні інформаційно-аналітичні центри. Наприклад, фінансово-аналітична група «Про-

консалтинг»здійснює підготовку аналітичних записок по певних сегментах ринку, ексклюзивних оглядів 

ринку, моніторингів цін, галузевих паспортів ринку на основі маркетингових досліджень на замовлення 

користувачів, веде БД «Аналіз ринків». В напрямку інформаційного забезпечення розвитку бізнесу в Україні 

працюють також «Інститут конкурентного суспільства» – незалежний, неурядовий аналітичний центр; 

«Українське товариство фінансових аналітиків»; «Мережа бізнес-інформації»; «Мережа аналітичних центрів 

України», до складу якої входять «Український центр економічних і політичних досліджень 

ім. О. Разумкова», «Інститут економічних досліджень і політичних консультацій» та інші суб’єкти. 

Генераторами бізнес-інформації також є брокерські компанії, банки, біржі та інші організації. 

Наприклад, біржі спеціально для фінансових та фондових брокерів готують щоденну оперативну вичерпну 

інформацію про стан фінансового та фондового ринку України. Щоденні дані узагальнюються та 

доповнюються графічними матеріалами, офіційними повідомленнями, нормативними документами. 

Комерційна інформація необхідна суб’єктам економічної діяльності, насамперед, для пошуку партнерів, 

клієнтів, встановлення контактів із ними. Доступ до інформації комерційних пропозицій дозволяє 

здійснювати закупівлю по оптимальних цінах, проводити вивчення ринку, першим реагувати на нові запити 

споживачів в умовах жорстокої конкуренції. Такий вид інформації має найбільший попит. Його 

постачальниками є практично всі мережі загального доступу, і в більшості випадків ця інформація 

створюється стихійно за рахунок інтеграції повідомлень про купівлю – продаж, що розміщується самими 

користувачами мережі в спеціалізованих конференціях або в системах дощок оголошень.  

Таким чином, на ринку бізнес-інформації в Україні працює значна кількість суб’єктів різного 

відомчого підпорядкування та форм власності. Однак, їхні інформаційні продукти не пов’язані між собою 

системними зв’язками, тому виникає необхідність розробки теоретичної моделі системи інформаційного 

забезпечення користувачів бізнес-інформації. 

 

 

УДК 004.91 

Бордюк В.М. 

ЛЮДСЬКИЙ ФАКТОР ПРИ ЗАПРОВАДЖЕННІ ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБІГУ В 

ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

Проблемам впровадження електронного документообігу в організаціях за умов сьогодення 

присвячені праці вчених-дослідників Г.Асєєва, М.Бобильова, В.Боркуса, Ю.Вітіна, М.Ларіна, О.Матвієнко, 

В.Тихонова, І.Юшина та ін. Запровадження електронного документообігу на всіх рівнях діловодства органів 

місцевого самоврядування є актуальним завданням, яке набуває все більшої політичної та економічної ваги 

у зв’язку з розширенням використання інформаційно-комунікаційних технологій у суспільних відносинах, 

розбудові електронних систем надання послуг населенню тощо. 

Електронний документообіг— єдиний механізм по роботі з документами, представленими в 

електронному вигляді, з реалізацією концепції «безпаперового діловодства». 

Документообіг в органах державної влади та місцевого самоврядування є системою, що матеріалізує 

процеси збору, перетворення та зберігання інформації, а також регулює процеси управління: підготовку та 

прийняття рішень, контроль за їх виконанням. Системи електронного діловодства і документообігу можуть 

сприяти створенню нової організаційної культури в органах влади, зробивши роботу державних службовців 

більш легкою, цікавою і значимою[1]. Інформаційні технології дозволяють державним службовцям 

працювати не тільки над виконанням внутрішньовідомчих задач, але і спільними зусиллями вирішувати 

більш широкий спектр державних проблем. Інформаційні технології можуть також виступати як 
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каталізатор, завдяки якому органи влади перейдуть на новий рівень взаємовідносин з населенням, коли 

державні службовці будуть прямо відповідати на запити громадян і ставитися до них як до клієнтів, а не як 

до надокучливих відвідувачів[2]. 

Важливим компонентом ефективного запровадження електронного документообігу в органах 

місцевого самоврядування є людський фактор. А саме готовність працівників до змін та нововведень у їхній 

роботі. У багатьох випадках потрібний індивідуальний підхід до кожної людини, врахування її особливостей 

як вікових так і професійних та особистих. Необхідно розуміти, що за роки роботи люди звикли до свого 

напрацьованого способу роботи, а пропозиція змінити його часто викликає додаткове навантаження. Тому 

процес переходу на повне електронне діловодство повинен бути поступовим та виваженим. 

Нами у 2013 році проведений констатувальний етап дослідження з метою виявлення основних 

компонентів ефективного переходу до електронного документообігу серед державних службовців, 

працівників органів місцевого самоврядування. Дослідженням було охоплено 173 державних службовці – 

слухачі Рівненського центру підвищення кваліфікації державних службовців, органів місцевого 

самоврядування, керівників державних підприємств, установ та організацій Рівненської обласної державної 

адміністрації. 

На попередньому етапі дослідження нами було виявлено основні складові людського фактору 

ефективного запровадження електронного документообігу, а саме: 

- когнітивний компонент (включає в себе знання про особливості здійснення електронного 

документообігу в органах місцевого самоврядування, володіння законодавчою базою, наявність 

навичок роботи з електронними документами та інформаційними системами тощо.); 

- мотиваційний компонент (прагнення до змін у роботі, бажання навчатися новому, розуміння 

корисності змін у традиційній системі роботі з документами та переходу до електронного 

документообігу тощо.); 

- діяльнісний компонент (використання у професійній діяльності набутих знань та навичок з 

електронного документообігу, запровадження сучасних інформаційних систем та технологій, 

здатність до реалізації інноваційних підходів у роботі тощо.). 

Визначено рівні сформованості та вияву цих компонентів, такі як: високий, середній та низький. 

Отримані результати дослідження представлені у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Сформованість основних компонентів у державних службовців щодо запровадження 

електронного документообігу в органах місцевого самоврядування 

 Когнітивний Мотиваційний Діяльнісний 

Високий 40 (23,1%) 26 (15%) 38 (21,9%) 

Середній 74 (42,8%) 108 (62,4%) 122 (70,5%) 

Низький 59 (34,1%) 39 (22,6%) 13 (7,6%) 

Таким чином, здійснюючи дослідження особливостей впровадження електронного документообігу в 

органах місцевого самоврядування на сучасному етапі вато відзначити: 

- необхідно доопрацювати законодавчу та нормативну базу, що регламентує електронне врядування в 

органах державної влади та місцевого самоврядування, у першу чергу надання послуг в 

електронній форму; 

- слід планомірно і зважено здійснювати формувальну роботу із працівниками органів державної 

влади та місцевого самоврядування щодо переходу до електронного документообігу та 

справочинства; 
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